

我省58个贫困县全部脱贫摘帽

2016年,全省减贫57万人

2017年,3个国定贫困县、12个省定贫困县脱贫

2018年,17个国定贫困县、9个省定贫困县脱贫

2019年,16个国定贫困县、1个省定贫困县脱贫

按照贫困县退出相关程序规定和标准要求,2月27日,省政府批准,广灵县、天镇县、浑源县等17个贫困县,正式退出贫困县序列。至此,我省58个贫困县全部脱贫摘帽。

我省是全国脱贫攻坚的重要战场,全国14个集中连片特困地区,就有吕梁山、燕山—太行山2个。全省有36个国定贫困县,22个省定贫困县,贫困面积大、贫困人口多、贫困程度深。

在脱贫攻坚战役中,我省坚持产业、就业“两业”并举,夯实稳定脱贫的根本支撑;坚持易地搬迁、危房改造“两房”同建,确保住房安全有保障;坚持生态、生计“两生”共赢,持续推进增绿增收;坚持基础教育、基本医疗“两基”并重,阻断致贫返贫源头;坚持农村低保、扶贫开发“两线”衔接,筑牢社会保障兜底网。全省各地各部门把“精准施策、精准脱贫”贯穿整个脱贫攻坚工作中,走出了一条具有山西特点的减贫之路。

2016年,全省减贫57万人,实现首战首胜;2017年,3个国定贫困县、12个省定贫困县脱贫摘帽,实现



目前,我省贫困人口减少到2.1万,贫困发生率下降到0.1%以下,全省脱贫攻坚取得决定性胜利。从吕梁山到太行山,从雁门关到黄河岸,到处呈现出山庄窝铺搬出来、荒山荒坡绿起来、陡坡耕地退下来、光伏产业亮起来、转移就业走出来、群众生活好起来的新景象。

2020年是脱贫攻坚收官之年,要下功夫补齐短板,抓好问题排查整改,确保不留任何盲区和死角;要研究建立解决相对贫困的长效机制,巩固提升脱贫成果;要严格落实“四个不摘”重大要求,确保剩余贫困人口如期脱贫,实现脱贫攻坚决战完胜。省扶贫办相关负责人表示,当前我们要一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,坚定信心决心,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,如期完成脱贫攻坚任务。

(李全宏)
据《山西日报》



再战再胜;2018年,17个国定贫困县、9个省定贫困县脱贫摘帽,实现连战连胜;2019年,16个国定贫困县、1个省定贫困县脱贫摘帽,实现决战决胜。

我省各级政府性担保机构加大力度支持复工复产

2月28日,记者从省财政厅了解到,为加大支持我省各类企业有序复工复产的工作力度,我省各级政府性担保机构将采取放宽再担保备案条件、降低担保(再担保)费率等措施,主动解困企业,发挥好融资担保这一财政金融政策工具的作用。

省再担保集团将继续适当放宽再担保业务备案条件,对于体系内尚未获得授信的担保机构所支持的直接参与疫情防控的小微担保项目,予以再担保备案。

在降低再担保费率方面,省再担保集团将根据企业直接参与疫情防控和复工复产等不同融资担保项目情况,制定分类、分时段的减半或免收的再担保费政策。1月1日至3月31日,原担保机构对直接参与疫情防控且符合国家融资担保基金备案条件的小微企业融资担保项目减免收取担保费的,再担保费率相应减半或免收。1月1日至12月31日,对于受本次疫情影响严重的有关行业小微企业复工复产的,根据原担保费率减免情况,适当减免再担保费率。对于原担保机构开展100万元及以下且符合上述条件的担保项目免收再担保费。

在提高再担保分险比例方面,对于符合政策导向的原担保项目,省再担保集团将分类、分档提高再担保业务的分险比例。对于符合国家融资担保基金备案条件的小微企业,原担保费率不超过1%,且符合小微代偿补偿范围的,分险比例可提高至50%。

在主动解困企业、提供普惠型政府性融资担保服务方面,各级政府性担保机构要发挥政策性职能,



进一步减费让利,将小微企业、“三农”和战略性新兴产业等市场主体的平均担保费率降至1%以下,对本辖区内重点疫情防控企业采取更加优惠的费率,各级财政将根据有关支持政策予以保费补贴。省再担保集团对符合国家融资担保基金备案条件的项目,担保费率降至1%,其他项目降至1.5%。对直接参与疫情防控的小微企业,1月1日至3月31日期间的融资担保费率降至0.5%。

省再担保集团还将开辟绿色通道,对与疫情防控相关行业的融资担保项目,简化办理流程,启动视频会议等疫情期间特别审批通道,确保在3日内完成审批。

(张婷)
据《山西日报》

省财政厅

出实招助推经济社会健康发展

2月28日,记者从省财政厅了解到,为贯彻落实省委、省政府决策部署,省财政厅采取多项措施用好政府债券资金,在支持做好全省疫情防控工作的同时,推进全省经济社会平稳健康发展。

加大对医疗卫生项目建设的支持力度。目前已安排新增债券资金28.11亿元,用于太原市中心医院、临汾市第三人民医院(传染病医院)等28家医院迁址扩容、设备购置、科研项目建设等方面,促进我省基本医疗服务能力持续提升。

进一步加强医疗卫生建设项目建设储备。打破债券项目前置一年申报储备常规,组织市县根据疫情防控需要开展医疗卫生建设项目补充申报,加快推进我省公共卫生服务硬件设施建设。

全力支持经济社会发展。创新工作方式,努力降低疫情对债券发行的影响,成功发行一般债券173亿元,同时全部转贷市县,为基层做好“三保”工作、强化“六稳”举措、推进经济社会发展提供有力支持。(张婷)

据《山西日报》

省农业农村厅

全力做好各地产业扶贫

2月25日,省农业农村厅下发通知,要求全省各市农业农村部门将“全力保障春耕备耕物资到位、全力保障产业扶贫项目开工建设、全力保障龙头企业复工复产、全力保障农产品销售、全力强化农业技术指导服务、全力强化排查问题整改、全力做好政策帮扶和资金倾斜”等抓实抓细,确保疫情防控期间我省产业扶贫工作顺利开展。

当前我省春耕生产逐步展开。通知要求各级农业农村部门要畅通农资供应渠道,重点保障种子、化肥、农药等农资足量供应。要采用“12316”等远程服务途径广泛开展农业技术咨询服务指导;依托国家科教云平台和“云上智农App”开展线上培训;通过各种方式宣传疫情防控知识和新品种、新技术、新装备。

眼下,复工复产是当务之急。通知要求各地要采取多种措施及时掌握新型经营主体面临的困难和问题,实时解答企业疑问、回应企业



省商务厅

全力保障生活必需品市场供应

3月1日,记者从省商务厅获悉,在疫情防控期间,该厅采取市场监测、落实保供等有力措施,确保市场供应。

省商务厅对粮、油、肉、蛋、菜等八大类生活必需品实行市场供



求情况日监测和异常情况零报告制度,及时了解掌握货源供销情况,确保货源充足供应。筛选确定355家重点流通企业、15家农产品批发市场作为保供重点企业,指导企业增加品种、加大数量、提高配货频次,指导各市建立生活必需品联保联供机制,开展跨市、县、区联保联供协调工作,做好货源调配工作,提升生活必需品保供能力。并依托重点保供企业,在全省确定了3000余个生活必需品销售投放网点,确保生活必需品找得到、调得快、用得上。

据介绍,目前,全省生活必需品货源充足,市场供应稳定,总体运行平稳。

(孟婷)
据《山西日报》